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- Debate y votación de la propuesta de creación de una Ponencia para analizar el desarrollo 
y la situación en que se encuentra la Renta de Inclusión Social y estudiar las diferentes 
iniciativas y propuestas de los Grupos Parlamentarios con el objeto de potenciar, modificar 
o cambiar la Ley Foral 112012, de 23 de enero, por la que se regula la Renta de Inclusión 
Social, presentada por los GP Unión del Pueblo Navarro, Socialistas de Navarra,  Bildu-
Nafarroa, Aralar-Nafarroa Bai, Popular del Parlamento de Navarra, Izquierda-Ezkerra y el 
lmo. Sr. D.Patxi Leuza García. 
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 (Comienza la sesión a las 10 horas y 9 minutos.) 

 Debate y votación de la propuesta de creación de una ponencia para 
analizar el desarrollo y la situación en que se encuentra la renta de inclusión 
social y estudiar las diferentes iniciativas y propuestas de los grupos 
parlamentarios con el objeto de potenciar, modificar o cambiar la Ley Foral 
112012, de 23 de enero, por la que se regula la Renta de Inclusión Social, 
presentada por los GP Unión del Pueblo Navarro, Socialistas de Navarra, 
Bildu-Nafarroa, Aralar-Nafarroa Bai, Popular del Parlamento de Navarra, 
Izquierda-Ezkerra y el llmo. Sr. D. Patxi Leuza García. 

SRA. VICEPRESIDENTA (Sra. Castillo Floristán): Buenos días, señoras y 

señores Parlamentarios, damos comienzo a la Comisión de Políticas Sociales de 

hoy, viernes 31 de mayo. En el orden del día, como ustedes saben, figura el 

debate y la votación de la propuesta de creación de una ponencia para analizar el 

desarrollo y la situación en que se encuentra la renta de inclusión social y estudiar 

las diferentes iniciativas y propuestas de los grupos parlamentarios con el objeto 

de potenciar, modificar o cambiar la Ley Foral 1/2012 del 23 de enero, por la que 

se regula la Renta de Inclusión Social. Es una propuesta de creación de la 

ponencia presentada por todos los grupos, con lo cual, para su debate 

empezaríamos de mayor a menor, si le parece a cada uno de los portavoces... Y, 

bueno, si quieren incluso para elevar a la Cámara quiénes van a ser las personas 

que van a participar en la ponencia, si ya tienen claro dentro de los grupos quiénes 

van a ser, quiénes vayan a estar… Y si no, se le comunica más tarde a la mesa 

quiénes van a ser las personas que van a formar parte de esta ponencia. Lo digo 

para que la propia intervención del debate… ustedes mismos lo puedan hacer 

constar si quieren, si se aprueba, claro.  

Entonces, por parte de Unión del Pueblo Navarro, señor Lorente, tiene la 

palabra. Cuando quiera. 

SR. LORENTE PÉREZ: Gracias, señora Presidenta. Buenos días, señores 
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Parlamentarios. Quiero decir que por parte de nuestro grupo, como firmante de la 

creación de esta propuesta, lógicamente, quiero decir que nuestro voto va a ser 

positivo y anuncio también que a la creación de esta ponencia, con la forma legal 

que luego se establezca de acuerdo con los juristas de la Cámara, que el portavoz 

representante de UPN será el portavoz titular de esta Comisión, el señor Rapún. 

Gracias. 

SRA. VICEPRESIDENTA (Sra. Castillo Floristán): Gracias a usted. Señora 

Arraiza, por parte de socialistas de Navarra. 

SRA. ARRAIZA ZORZANO: Muchas gracias, señora Presidenta. Buenos 

días, señores y señoras Parlamentarios. Egun on denori. Pues, por parte de 

nuestro grupo, no sé si conviene insistir en las razones de la ponencia. Creo que 

ya hemos debatido suficientemente, tanto en Pleno como en Comisión, todo lo 

relativo a la renta básica. Sin ir más lejos, en el último Pleno se admitió a trámite 

la proposición de ley que presentó nuestro grupo parlamentario. Mes y medio 

antes se había sometido también a votación y a admisión a trámite la que 

presentaron otros grupos parlamentarios y se vio la necesidad de crear una 

ponencia para ver si podríamos llegar a un acuerdo o a un consenso entre todos 

con el fin de modificar la ley de la renta de inclusión social de enero del año 

pasado que, bueno, contiene algunas cuestiones que son susceptibles de 

mejora, y como parece que el tiempo además de estar malo y gris, por lo que nos 

cuenta la prensa, también está en este momento en un espacio y en un punto de 

consensos, vamos a ver si con esta cuestión somos capaces también de llegar a 

un acuerdo como también hemos llegado en algunas otras cuestiones relativas al 

ámbito de las políticas sociales. Y por parte de mi grupo parlamentario estaré yo 

en esa ponencia como portavoz del grupo parlamentario socialista en esta 

Comisión. Muchas gracias. Mila esker. 

SRA. VICEPRESIDENTA (Sra. Castillo Floristán): Muchas gracias a usted, 

señora Arraiza. Señor Barea, por Bildu, cuando quiera. 
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SR. BAREA AIESTARAN: Mila esker, Presidente Andrea. Buenos días a 

todos y a todas. Gracias, señora Presidenta.  

Bien, los argumentos y nuestra postura son sobradamente conocidos por 

todos los grupos parlamentarios de la Cámara, por tanto vamos a votar que sí a 

esta ponencia y le comunico que el representante de la ponencia será el 

portavoz de la Comisión de Políticas Sociales. Muchas gracias. 

SRA. VICEPRESIDENTA (Sra. Castillo Floristán): Gracias. Adelante, 

señor Lasa, por parte de Aralar/Na-Bai. 

SR. LASA GORRAIZ: Pues, ídem de lo dicho. El portavoz será el señor 

Lasa. 

SRA. VICEPRESIDENTA (Sra. Castillo Floristán): Señora Zarranz. 

SRA. ZARRANZ ERREA: Pues yo tampoco tengo mucho que decidir. Yo y 

yo, o sea, que yo. (Risas) 

SRA. VICEPRESIDENTA (Sra. Castillo Floristán): ¿Señor Mauleón? 

SR. MAULEÓN ECHEVERRÍA: Sí, egun on, buenos días. Bien, seré yo 

mismo también el miembro de la ponencia.  

En todo caso, sí que quiero remarcar nuestra voluntad de que, 

efectivamente, a ver si somos capaces de llegar a un acuerdo sobre esta 

cuestión. Yo creo que ha quedado manifiesta también la demanda de las 

entidades sociales, de la propia cátedra de la universidad que estuvo presente 

aquí en esta Comisión el otro día y, desde luego, todo el mundo está alertando 

sobre las importantes cifras de pobreza y exclusión y nos exige que seamos 

capaces de buscar soluciones entre todos. Eskerrik asko. 

SRA. VICEPRESIDENTA (Sra. Castillo Floristán): Gracias. Señor Leuza, 

cuando quiera. 
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SR. LEUZA GARCÍA: Gracias, señora Presidenta. Buenos días a todos, 

Egun on denori. Bueno, pues yo también... Lo único que quiero pedir a todos 

nosotros es que seamos capaces de llegar a un acuerdo lo más rápido posible 

porque creo que es una cuestión urgente. Y, bueno, como no podía ser de otra 

manera, seré yo. Gracias. 

SRA. VICEPRESIDENTA (Sra. Castillo Floristán): Pues, establecido ya el 

debate, procederíamos a la votación como tal de la creación de la ponencia y su 

traslado a la mesa de la votación. Si les parece, ¿votos a favor? Pues se 

aprobaría por unanimidad la creación de esta ponencia de estudio sobre la renta 

de inclusión social, y sin más asuntos en el orden del día, se levanta la sesión. 

(Se levanta la sesión a las 10 horas y 14 minutos.) 


